

## ПОЛИТИЧКИ ЖИВОТ

# ПРОШИРЕЊЕ ПРЕДУЗЕЋА И ОСНИВАЊЕ НОВИХ

Било је у центру пажње Народног одбора општине у Рашкој

За оцену рада једног народног одбора општине, период од две године је релативно кратко време. Тим пре када имамо у виду, да су на родни одбори после увођења комуналног система имали као неодложни и основни задатак да се организационо поставе и донесу низ нормативних аката, у циљу одржавања избора за пове народне одборе.

Ипак, и за то време, зависно од тога којим проблемима је одбор дао приоритет — поред већ наведених питања — може се рад једног одбора оценити позитивно или негативно.

Увођењем комуналног система Општина Рашка је остала без крупних предузећа. Рудници који су у бившем срезу чинили основ економске моћи природно су гравитирали другим општинама, па, према томе, тамо су и територијално везани. Два, три ситнија предузећа у Рашкој нису Општини давала лик привредно развијене општине. Кад се томе дода низ нерешених комуналних, здравствених и других проблема онда се добија тип једне градско-сеоске општине са слабо развијеном привредом и заосталом пољопривредом.

Суочен, одмах на почетку, са овим проблемима Народни одбор је њих и поставио као приоритетне. На низ својих седница и седницама његових савета ови су проблеми појединачно претресани и изналажене су реалне могућности за њихово постепено решавање. Резултати нису изостали.

У два индустријска предузећа, у заједници са њима, предузете су мере за проширење и механизацију производње.

Тако је код Предузећа за вађење и прераду камена, проширењем производње и повећањем основних средстава, повећан бруто продукт за 20 милиона динара у односу на 1955 годину. Сада се за ово предузеће раде пројекти за неколико радних става — погона — чијом реализацијом ће се производња повећати за око пет пута, а самим тим и бруто продукт.

Код Дрвно индустријског предузећа „27 новембар“ основна пажња посвећена је на преоријентацију производње на финалне продукте. Нешто у том правцу је већ постигнуто, нарочито у производњи амбалаже. Бруто продукт овог предузећа порастао је у односу на 1955 годину за око 30 милиона динара.

Бољом организацијом у трговини и проширењем њене мреже, као и откупом разних пољопривредних производа промет у трговини у односу на 1955 годину порастао је скоро за дупло.

Решавајући комуналне проблеме, у непривредне инвестиције на територији Општине у току 1956 и 1957 године, из буџета Народног одбора општине и разних фондова инвестирало је око 50 милиона динара. Месним самодоприносом дато је даљих 15 милиона динара у комуналну делатност. Инвестиције и месни самодопринос употребљени су углавном за изградњу школских зграда, путева, станбене зграде у Рашкој, Сточарско ветеринарске амбуланте и децеј оделења при Болници у Рашкој.

У пољопривреди су такође постигнути знатни резултати. Тако је пре увођења комуналног система на терену ове општине трошена минимална количина вештачког ђубрива. Током 1956 године утрошено је 2 вагона. У јесен 1956 године преко земљорадничких задруга обезбеђено је два вагона сортног семена пшенице. У 1957 години под новоподигнутим планским воћњацима, засађена је површина од 12 хектара са око 2.750 комада воћних стабала. Поред ових планских воћњака током године засађено је даљих 6 хиљада комада стабала воћака појединачним

засади. Ради заштите воћа у току ове године, средствима зем. задруга, опрскано је преко 18 хиљада комада воћака.

У циљу уношења расне стоке при Огледној станици за унапређење пољопривреде и задругама обезбеђено је десетак грла приплодних крава и бикова „Обернталске“ расе. Са биковима ове расе током 1956 и 1957 године оплођено је неколико стотина комада крава домаће расе. У овом циљу сада је у формирању пункт за вештачко осемењивање који ће крајем ове године почети рад, довршењем Сточарско ветеринарске амбуланте.

Земљорадничке задруге на територији општине крајем 1955 године биле су у тешкој финансијској ситуацији. Извесном реорганизацијом, бољом организацијом и појачањем кадрова, задруге су током 1956 године успеле да се санирају и да остваре добит, те су при њима крајем године формиран инвестициони фондови у висини од 2.600.000 динара.

Перспективним планом унапређења привреде Народног одбор је поставио, поред модернизације већ постојећих предузећа, оснивање неких нових радних става: плетарске, водоинсталатерске, механичарске и других. Извршењем ових планова Општина Рашка ће се извући из привредне неразвијености и добити економски ослобађач за даљи привредни развој.

Треба истаћи да су у постављању

## СКУП СТРУЧЊАКА ИЗ 41 ЗЕМЉЕ



У недељу, 29 септембра, у Београду је почео рад Петнаести међународни конгрес за војну медицину и фармацију. Окупљени представници из 41 земље саслушали су поруку покровитеља конгреса, Маршала Тита, а затим поздравне говоре, Д-р Павла Грегорића, Пјера Фелтена, д-р Гојка Николића, д-р Жила Вонкена, д-р Косе Тодоровића и Ивана Гошњака.

На слици: Делегати за време Конгреса.

и решавању ових питања имао удела и други фактори али да је Народни одбор био тај који је давао иницијативу и обједињавао рад и главни терет носно на својим делацима.

Погледом на ове резултате, као и друге који овде нису поменути изводи се закључак да је Народни одбор општине у Рашкој имао правилну

оријентацију у свом раду и да је умео да издвоји од хитних хитних проблеме и решава их. Међутим, чињеница је да су многа питања само начета и правилно постављена али да је потребно још много напора да се она доведу до краја. Зато и пред новим народним одбором стоје исто тако крупни задаци.

С. Петровић

## НАЛАЗИМО СЕ ПРЕД НОВИМ КОНКУРСОМ ЗА НАГРАЂИВАЊЕ У ПОЉОПРИВРЕДИ ЗА 1958 ГОДИНУ

На седници Управног одбора Пољопривредно-шумарских комора Југославије, усвојено је расписивање новог конкурса за награђивање у пољопривреди у циљу постизања високих приноса у 1958 години.

Предвиђен је такође рок пријављивања такмичара. Такмичари који ће се такмичити у производњи пшенице пријављиваће се до 15 новембра 1957 године, а они који ће произвођачи кукуруза имаће крајњи рок 15 април 1958 године.

У овом конкурсима могу да суделују сви произвођачи укључујући и индивидуална газдинства, али под условом да се укључе у конкурс преко својих земљорадничких задруга.

Награде ће се делити према следећем прегледу.

На повр. од 2 ха. остварен принос 160 мтц по ха доноси 10.000.000 д.

На повр. од 5 ха. остварен принос 150 мтц по ха доноси 5.000.000 д.

На повр. од 5 ха. остварен принос 150 мтц по ха доноси 5.000.000 д.

На повр. од 50 ха. остварен принос 120 мтц по ха доноси 5.000.000 д.

На повр. од 100 ха. остварен принос 100 мтц по ха доноси 3.000.000 д.

Ово вреди за приносе остварене у кукурузу, за пшеницу су други услови.

На повр. од 1 ха. остварен принос 100 мтц по ха доноси 8.000.000 д.

На повр. од 2 ха. остварен принос 90 мтц по ха доноси 5.000.000 д.

На повр. од 50 ха. остварен принос 80 мтц по ха доноси 7.000.000 д.

На повр. од 100 ха. остварен принос 75 мтц по ха доноси 4.000.000 д.

На повр. од 100 ха. остварен принос 70 мтц по ха доноси 3.000.000 д.

Детаљнија упутства о овом конкурсима наћи ће лист благовремено објавити, како би се пријавио што већи број такмичара.

З. ПЕШИЋ

## ДАН ВАТРОГАСАЦА

### На крају прославе приређен банкет коме су присуствовале мајке палих бораца

У недељу је свечано прослављена у Краљеву 16-то годишњица Дана ватрогасца Србије.

То је усмелена на дан, када су крајем септембра 1941 године, краљевачки ватрогасци, њих 23, са комплетном блех музиком и осталом опремом успели да пребегну из окупираних Краљева у партизански одред „Јово Курсула“. Краљевачка ватрогасна музика била је прва у Народноослободилачкој борби, која је у току Револуције прошла кроз свих седам непријатељских офанзива. Многи ватрогасци су изгинули херојском смрћу, тако да је само њих четворо остало у животу међу којима је и Милоје Милојевић, коме данас Добровољно ватрогасно друштво у Краљеву носи име.

У оквиру ове прославе чланови ватрогасног друштва „Милоје Милојевић“ извели су на тргу Маршала Тита јавне вежбе, као и дефиле краљевачким улицама.

На банкету приређеном у оквиру прославе 16-то годишњице, присуствовали су преживели борци-ватрогасци, мајке изгинулих ватрогасца, као и представници државних власти. Д. О.

## ФРАНЦУСКИ СНОВИ...



## ЗАВРШЕНИ СУ ЗБОРОВИ БИРАЧА У ВРЂАЧКОЈ БАЊИ

На територији општине Врђачка Бања завршени су зборови бирача, на којима су утврђени кандидати за општинско веће и веће произвођача. Зборови су били врло добро посећени и обилovali су занимљивим дискусијама о личностима које су предлагане за кандидате.

Такође је запажена велика живост на зборовима бирача за веће произвођача. Радници су указали поверење заиста најбољима између себе.

Из самих дискусија и коментара види се да су грађани овога пута били озбиљно заинтересовани лицима, којима треба поверити тешке задатке у органима власти. Из кандидатских листа може се уочити да су предложени заиста они који су кроз свој досадашњи рад стекли поверење.

Нарочито успео збор бирача био је у Првој изборној јединици где се спонтано и без узбуђења дискутовало о сваком предложеном кандидату и где су чланови ССРП давали исцрпна образложења о кандидатима које предлажу, а нарочито о члановима Савеза комуниста, који су својим радом и држањем, као и непосредним додиром са људима стекли велико поверење.

## ПРОШИРЕЊЕ БОЛНИЦЕ У РАШКОЈ

Увелико се изводе радови на проширењу болнице у Рашкој. Услед велике скучности у простору болница није могла да прими све болеснике на лечење. Из тих разлога приступило се изградњи новог оделења













